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 3تعداد صفحه:  دقیقه 110وقت آزمون :   15تعداد سوال: نام ونام خانوادگی:

 نمره سوالات ردیف

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

 

 نادرست   درست                                        باشد .  6و 5 ،4رسم کرد که اندازه اضلاع آن  می توان مثلثی( الف

               نادرست   درست              را می توان به صورت دو شرطی نوشت .  "در هر مستطیل قطرها برابرند  "گزاره  (ب

 نادرست   درست         نقطه همرسی عمودمنصف های اضلاع  هر مثلث همواره داخل مثلث قرار دارد          (ج

 نادرست   درست         استدلال استقرایی بر اساس تعداد محدودی از مشاهدات است.                              – د(

 

2  

  جملات زیر را کامل کنید. 2

 برابر ...................... است .   𝐱مقدار  .متشابه است  𝐱و  3،  2با مثلثی به اضلاع  6و  5،  4الف( مثلثی  به اضلاع 

در هر مثلث قائم الزاویه، ارتفاع وارد بر وتر آن را به دو مثلث قائم الزاویه تفکیک میکند که ،..................... و با  ب(

 متشابه اند.………… ..……………
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 گزینه درست را انتخاب کنید. 3
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 را مشخص کنید. جفت شکلهای متشابه و  غیرمتشابه 4

 ( دو مربع3(  دو متوازی الاضلاع                                                              1

 ( دو مستطیل4( دو مثلث متساوی الاضلاع                                                      2

5/0 

 نقیض گزاره های زیر را بنویسید. 5

 مربع است. الف( هر مستطیل یک

 درجه است. 360مجموع زاویه های خارجی هر چهارضلعی محدب  ب(

 

 

2 

 نوشته اثبات کنید.قضیه تالس را  6
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 باشد. )طریقه ترسیم را توضیح دهید.(  3و   2یک لوزی رسم کنید که طول قطرهایش   7
 
 
 

 

 

 

1 

 



 آنگاه دو مثلث متشابهند. ،دیگر برابر باشدثابت کنید اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث  8

 
 

 

1 

ایستاده و سایه اش  متر است، 60در شکل زیر، یک کودک به بلندی قد یک متر، مقابل یک درخت که طول سایه اش  9

اگر طول سایه کودک سه  .اشد و نوک سایه کودک نیز بر نوک سایه درخت منطبق استبروی امتداد سایه درخت می

  متر باشد، بلندی درخت چند متر است ؟

 

1 

 ثابت کنید نیمسازهای هر مثلث همرسند. 10

 

 

1 

 را بیابید.Yو Xمقادیر BCموازی  MNدر شکل مقابل  11
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 با توجه به شکل روبرو : 12

 متشابه اند.  ADE و  ABCثابت کنید مثلثهای  -الف

  را به دست آورید. DEاندازه ضلع –ب 
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𝐌𝐍 در شکل زیر 13 ∥ 𝐁𝐂 ،𝐏𝐍 ∥ 𝐌𝐂 : ثابت کنید𝐀𝐌𝟐 = 𝐀𝐏 × 𝐀𝐁                 
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 جدا کردیم. Bزاویه  را مساوی NMCزاویه  ACوسط ضلع 𝑴 از نقطه   𝑨𝑩𝑪در مثلث  14

  .را بیابید ACطول NB=4 و  NC=2 اگر 
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  با توجه به مقادیر داده شده موارد خواسته شده را بیابید. 15
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 20 موفق باشید. قربانعلیزاده
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 نمره راهنمای تصحیح  ردیف

 2  25/0  نادرستد(               25/0  درستناج(            25/0 درست ب(              25/0 درستالف(  1

 1   5/0 دو مثلث کوچک نیز متشابهندج(                 5/0  متاشبهند ب(                   5/0 5/2الف(  2

 5/0 25/0 مثلث          25/0 مربع 3

 1            5/0 1گزینه ب(  4

 2 درست نوشتن نقیض های 5

5/1و اثبات 5/0نوشتن درست روی قضیه  6  2 

𝐀𝐂 ابتدا قطر  7 = دو  5/1( و به شعاع 𝐀𝐂) وسط 𝐎را رسم می کنیم . سپس عمود منصف این قطر را می کشیم . به مرکز   𝟐

 جواب مسئله است .  𝐀𝐁𝐂𝐃قطع کنند . چهارضلعی 𝐃و  𝐁کمان می زنیم تا این عمودمنصف را در 

 5/0توضیحات :    5/0رسم شکل : 
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�̂� فرض = 𝐁′̂ و �̂� = 𝐂′̂     حکم ∆ 𝐀𝐁𝐂 ~ ∆ 𝐀′𝐁′𝐂′ 

{ ∆ 𝐀𝐁𝐂 ∶  �̂� + �̂� + �̂�  =  𝟏𝟖𝟎°

∆ 𝐀′𝐁′𝐂′: 𝐀′̂ + 𝐁′̂ + 𝐂′̂ = 𝟏𝟖𝟎°
⇒ �̂� + �̂� + �̂� = 𝐀′̂ + 𝐁′̂ + 𝐂′̂𝟎/𝟐𝟓 

  �̂� = 𝐁′̂ و �̂� = 𝐂′̂  

 =======⇒ 
     

 

    �̂� = 𝐀′̂  (𝟏)  𝟎/𝟐𝟓         

  جدا می کنیم   ’𝐀’𝐂رابه اندازه 𝐀𝐍پاره خط  𝐀𝐂و روی ضلع  ’𝐀’𝐁 را به اندازه 𝐀𝐌 پاره خط 𝐀𝐁 روی ضلع
  

{
(𝟏)      �̂� = 𝐀′̂

(𝟐) 𝐀𝐌 = 𝐀′𝐁′ 
(𝟐)  𝐀𝐍 = 𝐀′𝐂′

⇒ ∆ 𝐀𝐌𝐍 ≅ ∆ 𝐀′𝐁′𝐂′ 𝟎/𝟐𝟓 ⇒ {
𝐌�̂� = 𝐁′  ̂     (𝟑)  𝟎/𝟐𝟓 

𝐌𝐍 = 𝐁′𝐂′  (𝟒)   
 

(𝟑)
   عکس قضیه خطوط موازی 

=========⇒ 
𝐌𝐍 ∥ 𝐁𝐂  𝟎/𝟐𝟓  

   تعمیم قضیه تالس  
======⇒ 

 

𝐀𝐌

𝐀𝐁
=

𝐀𝐍

𝐀𝐂
=

𝐌𝐍

𝐁𝐂
  𝟎/𝟐𝟓 

   (𝟒) و (𝟐)  

======⇒  
𝐀′𝐁′
𝐀𝐁

=
𝐀′𝐂′
𝐀𝐂

=
𝐁′𝐂′
𝐁𝐂

 (𝟓)  𝟎/𝟐𝟓  
  

   (فرض) و (𝟏) و(𝟓)  

========⇒ 
∆ 𝐀𝐁𝐂 ≅ ∆ 𝐀′𝐁′𝐂′ 𝟎/𝟐𝟓 

2 
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 از رابطه تالس
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